Prova d’accés a la Universitat (2014)

Fisica
Model 2

Puntuaci6 . Preguntes 1 a 4: 1 punt cada una. Preguntes 5 6: 1 punt cada apartat. TEMPS: 1,5 HORES
Els criteris generals d’avaluacié es comunicaren al professorat a les reunions de coordinacid i estan publicats a la web de
la UIB. Els criteris especifics d’avaluacié es publicaran a la web de la UIB. Totes les respostes s’han de justificar.

OPCIO A

1. Contesta amb concisi6: a) Que son la fusié i Edisuclear? b) D’on prové I'energia
alliberada en aquests processos?

2 .Quin és el periode d’'un péndol simple si val 1 segenys que el periode del péndol
simple de longitud doble?

3. Qué val I'angle limit de la llum quan passa desdidindex de refraccio: 1,44) a aigua
(index de refraccio: 1,33)?

4. La forca magnética per unitat de longitud entrefidssectes, paral-lels, que porten el
mateix corrent és de 5,4 mN per unitat de longgudn estan separats 1 mm. Calcula
la for¢a per unitat de longitud si la separacideeieix fins a 0,7 mm.

5. a) A quina altura hauria d’estar un satél-lit pentenir-se en oOrbita sobre el mateix
punt de la superficie de Mart?

b) En un planeta de 6x40kg, I'drbita geostacionaria té un periode de 2fe&d un
radi de 20000 km. Quina és I'energia mecanica wtah satel-lit de 3000 kg en
aquesta orbita?

c) Determina el quocient entre els radis de legeslrirculars al voltant de la Terra i
de Mart d'un satél-lit de 2000 kg amb una energiaamica total de10’ J.

Dades de Mart: massa = 6,4251Kg, radi = 3400 km, periode de rotacié = 24,62 h.
Massa de la Terra 5%&74x1G* kg.

6. Les carregues; = 2,1 nC ig; = —-1,8 nC estan fixes en dos veérte A
d’un quadrat d'1,5um. Una particulay; de 10%’ kg amb una carreg;
d’1,5 nC es mou i passa p&i B.

a) Calcula la forca total (vector i modul) solgequan passa pel pur
A. Fes un esquema per mostrar la direccio i eltsgéatia forca. q1 >

b) Calcula el potencial electric en el pidegut a les carregugsi g,.

c) El potencial eléctric al pur val +1,127x18° V. Amb quina velocitat passg pel
puntB si passa pel purita 820 km/s?
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OPCIOB

1. Calcula I'estimacié en anys de l'antiguitat d’uriasede fusta que presenta una activi-
tat de 14000 desintegracions per dia sabent go&laixa massa d’'una mostra actual
té una activitat de 1200 desintegracions per Mo *C) = 5730 anys.

2. La fig. P2 representa I'0rbita d’'un cometa al voltael Sol. Per a cada una de les
magnituds seguents indica si el valor és el maeriles posiciong, B i C, o en quin
punt té el valor més gran i en quin el més peliergergia cinetica; b) valor absolut de
I'energia potencial gravitatoria; c) valor absotlé I'energia mecanica total; d) mo-
ment angular respecte del Sol.

3. Sis carregues son als vertexs d’un hexagon redelapstat 10 cm com mostra la fig.
P3. Qué val el modul del camp electric total altfRIBI 1= 2= 03=Q, 4= 2Q i g =
Js=—-Q, ambQ =2 nC?

4. La fig. P4 és la seccio d’'una lent de vidre d’indiexrefraccié 1,6. En valor absolut,
els radis valen 10 cm i 7,5 cm. Quina és la diséafocal en centimetres i dioptries de
la lent prima amb aquests radis? Es una lent cgaméeo divergent?
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5. La fig. P5 representa dues espires de 3 mm i 5 emadi, dins un pla, amb corrents
eléctrics de 3A en els sentits de les fletxgs=(477x 10N A9

a) Determina el camp magneétic al centre de leisessfpunt C).

b) Fes un esquema per mostrar com es podria poddrconductor recte de longitud
indefinida que passas pel puhta 9 mm deC i el sentit del corrent per anul-lar el
camp total al punt.

c) Quina intensitat hauria de passar pel fil cabolurecte en la posicié elegida a
I'apartat anterior per anul-lar el camp al pGft

6. a) La separacio entre les crestes d’'una ona gkxfécie de I'aigua d’un llac és de 50
cm. Amb quina velocitat es desplaca I'ona si s’l@ometrat que una bolla de suro
dins l'aigua puja i baixa 20 vegades en 47,6 s?

b) Una ona harmonica unidimensionét, t) de frequencia 4 Hz i amplitud 2 mm es
desplaca a 2,5 m/s capxgositives. Escriu I'equacio de I'ona si I'origee ttmps
correspon a un instant en gue 2 mm ax = 0.

c) Que caracteritza les ones longitudinals? Idasstversals? DAna un exemple d’ona
de cada tipus que no sigui 'ona descrita a I'aggaat Quin tipus d’ona és la descrita
a l'apartat a?
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